

# Petőfi Népe

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT BÁCS-KISKUN MEGYEI LAPJA

XV. EVFOLYAM, 131. SZÁM

Ára 50 fillér

1960. JÚNIUS 4. SZOMBAT

## Köszöntjük pedagógusainkat

A kilencedik pedagógusnap alkalmából szeretettel köszöntjük megyénk valamennyi pedagógusát, művelődésügyi dolgozóit. Elismerés és megbecsülés illeti őket, hiszen becsülettel végezték oktató-nevelő munkájukat.

Ünneplés előtt gyakran készítenek szemvetést az ember, s ezt tesszük mi is, amikor visszapillantunk az eddig megtett útra, s röviden összegezzük: mi lesz feladatunk a jövőben, az elkövetkező tanévekben. Nagy és szép feladatok állnak előttünk, s pedagógusaink nagy része alkalmas e feladatok valóra váltására. Felismerve, hogy a szocialista szellemű oktatás-nevelés nem valósíthat meg a marxizmus-leninizmus igazságát mélyen áthatott nevelők nélkül, — nagy számban vettek részt világnézeti továbbképzésben. Hasznos gyakorlati eredmények tekinthetők, hogy a politikatéka oktatás egyre több helyen hozta közelebb az iskolát az élthez. Megyénkben az idén már 62 általános és 15 középiskolában folyt nagy sikerrel az ipari és mezőgazdasági jellegű képzés. Tovább javult az iskola és a család kapcsolata, bár e tekintetben még további erőfeszítésekre van szükség, hogy a jövőben szülői munkaközösségeink jobban szolgálják a családi és az iskolai nevelés összhangját.

Termelősövetkezeti közseggel jelentős eredményeket értünk el a mulasztott órák számának csökkentésében, — ez igen figyelemre méltó, miképpen az is, hogy középiskoláinkban egyre növekszik a munkás és paraszt származású tanulók száma. Az idén például már meghaladta az 50 százalékot.

Pedagógusaink azonban egyre több helyen már nemcsak az iskolás korú fiatalok fejlődését, művelődését tartják szívügyüknek. Ma már pedagógusaink száza vesznek részt a KISZ, a kultúrotthonok és az ismeretterjesztés munkájában.

S ha mindezek az eredmények együttesen még nem mindenütt általános érvényűek, bizunk abban, hogy azok a nevelők, akik ma még távolitják magukat a község vagy város életétől, a társadalmi megmozdulásokban való részvételtől, rövidesen felismerik: csak úgy válhatnak teljes értékű tanító mestereivé falujuknak, ha saját példájukkal buzdítják a gyermekeket, felnőtteket egyaránt az összefogásra, a teremtő, alkotó közösségi munkára.

Dolgozó népünk a párt irányításával lelkesen vesz részt a szocialista építésben, gyarapítja a szellemi és anyagi javakat. Ezt nekünk, pedagógusoknak, elsősorban az ifjúság lehető legmondosabb oktatásával, nevelésével kell segítenünk. Ha e követelménynek eleget akarunk tenni, állandóan növelni kell szakmai és politikai képzettségünket. Elsősorban ezek a jövő eredményeinek alapjai. S vajon melyik, hivatásért fűtött pedagógust ne töltene el örömmel kitartó munkájának eredménye?!

Csákvári Ferenc

## A járási felvásárlási kirendeltségek vezetőinek munkaértekezlete

A nemrég létrehozott járási felvásárlási kirendeltségek vezetői, akik egyszemélyben a felvásárlási operatív bizottságok titkárai is, munkaértekezleten beszámoltak eddigi ténykedésükről, s a termeléssel, a szerződéskötelesekkel, valamint a felvásárlással kapcsolatos tapasztalataikról Magony Imre elvtársnak, az Elélmezésügyi Minisztérium megyei felvásárlási kirendeltsége vezetőjének.

Az elhangzottak ismertetésére később visszatérünk, annyit azonban megemlítenek, hogy a kirendeltségek vezetői rövid idő alatt is alapos tájékozottságra tettek szert, amiért dicséretet érdemelnek.

Az értekezlet befejezésekor Magony elvtárs felhívta figyelmüket a valóságnak megfelelő termésbecslésre, ami a

felvásárlási árak meghatározásának az alapja. Több helyütt ugyanis — különösen a gabonánál — vagy pesszimistikusan, vagy optimistikusan állapították meg eddig a várható terméseredményeket, s ez zavart okoz a szerződéskötelesek és a felvásárlás terveinek az elkészítésében. Ellenőrizték azt is, hogy a földművelésügyi kirendeltségek vezetői rendelkeznek-e a szőlő, gyümölcs és egyéb növények kártevői elleni védekezéssel megfelelő mennyiségben. — A termelők meggyőzésével nyújtsanak segítséget a felvásárló vállalatoknak a szerződések megkötéséhez. A járási felvásárlási operatív bizottságok hozzanak konkrét határozatokat a felvásárlás lebonyolítására — mondta a megyei kirendeltség vezetője.

## Vizsgáznak a tsz-könyvelők

TERMELŐSZÖVETKEZEZEINK számviteli munkájában jelentős fejlődés tapasztalható. Amíg tavaly alig valamivel több mint 40 társas gazdaságban alkalmazták a kettős könyvvitelt, az idén már 172-ben végzik a vagyoni állapot változásainak rögzítését ezen a módon. A megyeszékhely mind a 14 termelősövetkezetében bevezették már a kettős könyvelést.

A fejlettebb számviteli munka természetesen nagyobb szakértelmet követel a tsz-könyvelőktől, éppen ezért több tanfolyamot rendeztek számukra. Kecskeméten május 9-én két-hónapos bentlakásos iskola indult, amelyen ötven szövetkezeti könyvelőt tanítanak meg a kettős könyvelésre.

EZENKÍVÜL négy helyütt — Kecskeméten, Baján, Halason és Kiskörösön — tízhónapos tanfolyam is volt, amelynek részvevői a meghatározott tananyagot minden hónapban konferencián vitatták meg.

E négy tanfolyam írásbeli vizsgái a napokban zajlottak le; Halason például május 31-én, Kecskeméten június 1-én adtak számot a tsz-könyvelők felkészültségükről. Az eredmények elbírálása után, június 22-én lesz a megyei tanács kultúrtermében a tízhónapos tanfolyamok részvevőinek az együttes szóbeli vizsgája.

AZ ÍRÁSBELI vizsgán egyébként nyitótételek, a nyitást követő rendezőtételek rögzítése szerepelt, s ezenkívül 15 gondolkodásra készítő vagyoni állapotváltozás könyvelését, majd a főkönyvi kivonat elkészítését kellett a részvevőknek elvégezniük.

A FELADATOK megoldására összesen öt óra állt a vizsgázók rendelkezésére, de többségük jóval hamarabb beadta dolgozatát. A Kecskeméten vizs-

## A tsz-ekben folyó kulturális munkáról tárgyaltak

A bajai művelődési állandó bizottság június havi ülésén részletesen megtárgyalta a bajai termelősövetkezetekben folyó kulturális munkát. Az általános ismeretterjesztési feladatok mellett beszéltek arról is, milyen segítséget nyújthatna

gázó 26 könyvelő közül Hatvani Béla, a Kiskunfélegyházi Városi Tanács tsz-könyvelője például »rekordidő«, három óra alatt oldotta meg a feladatot.

AZ EREDMÉNYEKET a Földművelésügyi Minisztérium tanfolyamvezető előadója állapítja meg, de az »előjelekből« itélve jól sajtóztották el a számviteli termelősövetkezeti dolgozói a kettős könyvelés tudományát, s remélhetőleg a szóbeli vizsgán is megállják majd helyüket.

T. I.

## Felkészültek az aratásra Kecskemét határában

A megyeszékhely termelősövetkezeti felkészültek az aratásra. Az összesen 5300 katasztrális hold kenyér- és takarmánycsészéjének a gépállomás kombajnjai, több mint a hetven százalékát pedig az aratógépei takarítják le; mintegy 600-700 holdon történik majd kézi erővel az aratás.

A tanács és a gépállomás szakemberei kijelölték a város határában az egyéni gazdák számára a közös szérűket is, oly módon, hogy a húzások csökkentésével minél kevesebb idővesztéssel dolgozhassanak a cséplőgépek.

## Rövidesen megjelenik a piacon a fejeskáposzta

Már hónapokkal ezelőtt megjelent az első zöldségzállomány a kecskeméti boltokban és a piaci standokon. Milyen lesz az ideai zöldség- és gyümölcsellátás megyénkben? — erre a kérdésre szeretünk volna rövid választ kapni Rosenfeld Józseftől, a Szövetkezeti Bács-Kiskun megyei Értékesítő Központjának értékesítési osz-

## Nagyarányú építkezés Hercegszántón

(Községi tudósítónktól.)

Hercegszántó községben a közelmúltban is nagyarányú építkezés folyt. Most adták át rendeltetésének a tanácsháza mel-

lett épült modern autóbuszvárótermet. Az autóbuszváróteremben dohány- és hírlapboltot is létesít majd a községi tanács. Elkészült a járás első, az egész község területére kiterjedő hangshíradó-hálózata. A hangshíradó kilenc hangszóróval működik és a tanács közleményei az egész község területén jól hallhatók. Az elkövetkező napokban kezdik meg a törpevízmű kútjának fúrását és még ebben az évben 5000 négyzetméter járda és hosszabb kövesút is épül.

## AZ ÉPÍTŐK NAPJA ELŐTT

### A betlennvárosi épületelemgyártóknál

A Bács-Kiskun megyei Állami Építőipari Vállalat az építkezések gyorsabb lebonyolítása céljából már 1954-ben a Bethlennvárosban létrehozta az előregyártó, azt megelőzően pedig a működő-részlegét.

Az előregyártó részleg az indulásnál téglatálcákat és h-elemeket gyártott, kis mennyiségben. A fejlődés útjára a komló építkezés beindulásával

szerkezeti és egyéb épületelemeket gyártanak.

A különböző méretű betongerendákat bérházak és gyárak építésénél használják fel. A vasbeton-áthidaló gerendákat az ajtók és ablakok feletti nyílásnál helyezik el. Lépcsőkarok, parkányok, vasbeton aknafedők, járdalapok, termofoor-kémények, élő szivacsapok — gerendák közé teszik — gyártása rend-



A vibrátor segítségével Horváth József és Dávid Gyula a szocialista címért küzdő Kuti Péter brigádjának tagjai aljzatbetonokat gyártanak, — naponta 35-36-ot.

gyorsult meg. Gépesítették a betonelem-gyártást. Ez lehetővé tette, hogy ma már nagyobb mennyiségben jelentősebb tető-

szereken szerepel a havi és a negyedévi termelési programban.

Német elvtárs, a részleg vezetője elmondja, hogy havonta 110 köbméter betonkavicsból 2



Horváth Edit KISZ-fiatalk, szakszervezeti bizalmi, az építők 23. kongresszusán mint küldött vesz részt. Greksa Gézánnal, Kuti Péterrel és Poruzski Lászlóval együtt küzd a szocialista brigád címért.

vason cementből és 120-140 mázsa betonvasból gyártanak betonelemeket.

A működő-részleg az igények következtében jelentősen megnőtt a termelés. Az itt dolgozó munkások kezei közül lépcsők a tartozékokkal, lábazati lapok, ablakönyöklők és kapukeretek kerülnek ki.

Befejezésül még csak annyit: az építkezések ütemének gyorsulásával a kis telepek szerepe egyre jelentősebb lesz. A tervek szerint jövőre a vállalat hozzákezd egy új, korszerű betonelem-részleg létesítéséhez.